

新户口本“农民”改“居民”，经销商称“村里的证明不算数”

居民户口难领家电下乡补贴

本报定陶6月15日讯(见习记者梁斌) 定陶县仿山乡曹楼村的曹先生遇到一件闹心事:明明是农村人,却因为户口本别栏里没有标明“农业”俩字,就难以领到家电下乡补贴款。原来,全省新发放的户口本上只有家庭户、集体户之分,早已没有“农业户口”的说法。对此,菏泽市财政部门表示,会尽快协调有关部门,在惠农补贴发放上找到让农民省时省心的好办法。

5月5日,曹先生来到菏泽市家电下乡指定销售点之一的金霸电器三角花园店,购买了康佳彩电和联想电脑各一台。曹先生盘算,按照国家规定的13%的补贴标准,两台电器的补贴金额能达到近600元。

“原本的好事,却变成了全家的心结。”曹先生告诉记者。安装好家电,他满怀欢喜地拿着户口本、身份证和家电下乡卡到金霸电器办理补贴兑现。没想到却被营业员告知,户口薄的户别里只显示“家庭户”,没有“农业”俩字,无法证明是农业户口,不能办理。

曹先生不甘心眼看到手的补贴“打水漂”,他想到回村找“证据”,证明自己就是农民。曹先生回到村里,在村委会开了一份身份证明。但这份证明也被经销商告知:“村里的证明不能算数,我们只认户口本,农民家庭户才能有补贴”。

经销商告诉曹先生,家庭户既包括农业家庭户也包括非农业家庭户,仅从户口本上无法判断是否为农村户口。同时,仅依据户口本或村委证明,财政部门无法判断到底是否为农业户口。经销商要求曹先生到户口所在地的派出所盖个“农业”的印章,或者回到户口所在地的派出所开具农业家庭户机打证明,才能享受家电下乡的政策。

按着经销商的“支招”,曹先生又来到仿山乡派出所,被告知新换领的户口本不再标注“农业家庭户”,“农业”“非农业”印章也被相关部门收缴。曹先生向派出所索要户籍证明,也被拒绝,工作人员告诉他:“一看户口本上的地址就知道是农村户口,不需要再开证明。”

随后,记者从菏泽市公安局户政处了解到,自2009年11月1日起,菏泽市城乡居民实行统一的户口登记管理制度,新的户口簿中不再有农业、非农业之分,而是按照实际居住地登记户口,统称居民户口。打印户口簿、常住人口登记时,“户别”一律按规定打印为“家庭户”或“集体户”。

户政处工作人员解释,一般来说,根据户口本上户主的家庭地址和职业就能辨别其是否为农民。“需要户口证明时只需带着身份证,户口簿到户口所在地的派出所开具即可。”

菏泽市财政局办公室一工作人员告诉记者,2010年4月1日前,需要农民到财政部门申领补贴资金,为了方便群众更快领到资金,此后,政府安排家电下乡补贴由经销商预先垫付,“没想到农民又在经销商这里遇堵”。该工作人员表示,财政部门会及时向相关领导反映,以便达成部门与部门、部门与企业之间的协调运作,在惠农补贴发放上找到让农民省时省心的好办法。

为图车好看 吉利变宝马

本报巨野6月15日讯(见习记者 景佳 通讯员 王季冬) 一辆吉利轿车摇身一变成为宝马,这可不是魔术表演,14日,巨野交警大队执勤民警,在327国道执勤中就查获这样一辆“变脸”车。

14日上午,巨野交警大队二中队民警在327国道进行例行检查,发现一辆北京牌照的红色“宝马”轿车十分可疑,遂对车辆进行检查。经调阅车辆信息、核对车辆车驾号,发现该车实为一辆吉利牌轿车。面对交警的质问,车

主羞愧地承认为图“好看”,将车身上的“吉利”标志换成了“宝马”标志。

民警检查发现,该车不仅被改换了标志牌,还非法安装了警报器,民警遂将该车扣留后移交违法处理室进行处理。

据执勤民警介绍,依据《道路交通安全法》的规定,机动车不得擅自改变已登记的结构、构造或者特征。根据规定和处罚程序,吉利车驾驶员被处以罚款500元的处罚,并责令其立即拆除了“宝马”标志。

曹县唐玉泉蝉联“粮王”

781.9公斤单产刷新历史,其兄获一等奖

本报菏泽6月15日讯(见习记者李贺) 经过激烈的角逐,备受瞩目的“粮王大赛”于昨日决出胜负,曹县邵庄镇陈楼村农民唐玉泉以亩产781.9公斤从1800名报名者中脱颖而出,创菏泽市单产最高水平,唐玉泉去年就获得菏泽市“粮王”称号,今年再次稳坐头把交椅,获得“粮王”称号,其兄唐玉亮获得一等奖。

6月15日上午,在定陶县定陶镇李王庄村的麦田里,身后的收割机隆隆而过,各地种粮能手们在这里一起角逐“粮王”。最终曹县邵庄镇陈楼村农民唐玉泉以781.9公斤成为了“粮王”,获得了价值一万元的奖金,巧合的是,他的亲哥哥唐玉亮也获得了一等奖,兄弟俩均抱得大奖。在评选“粮王”的同时还选出了最佳农机手,是和唐玉泉弟兄俩同庄的李保明,可谓是“一村三豪杰”。

“我们哥俩种的并不是什么最新品种,就是农民地里普遍种的济麦22和泰农18。”“粮王”唐玉泉讲到他的种植经验,“我的小麦之所以产量高,主要是管理上用心,返青水、拔节水浇得都比较及时,肥料也不是上得多了就好,主要是合理施肥。”唐玉泉今年通过包地共种了17亩小麦,每亩也都达到了1300斤以上。取得如此好的成绩,唐玉泉不停地念叨对



“粮王”唐玉泉和哥哥唐玉亮喜获大奖。见习记者 李贺 摄

农业局技术指导人员的感激:“农业局的技术人员隔三差五来技术指导,小麦高产也有他们的功劳。”得到这样好的成绩唐玉泉兄弟俩都很高兴,相约明年再战“粮王”。

现在小麦基本上是机械播种,小麦产量的高低和小麦播种的好坏

有很大的关系。“播种时要注意播种密度和播种深浅。”最佳农机手李保明介绍,他获奖金1000元,并获得了小麦宽幅精播机一部。李保明还向记者透露,在他们的带动下,全村已经有几十户准备参加下届“粮王大赛”。

误把硝盐当白矾 毒死自家亲侄女

本报单县6月15日讯(通讯员 珠光 陈丹 见习记者 景佳) 单县一位母亲拿着医生开的中药方,来到其堂兄开的调料门市购买可用作中药的白矾,不料这位堂兄竟把外观相似的亚硝酸盐当成白矾卖给了她,结果造成侄女中毒死亡。

去年12月5日,单县郭村镇农妇张某发现12岁的女儿发烧,就带她去单县一家民营医院就诊。打了三天吊瓶后,女儿的病还是没有减轻,医生便为其开了一副中草药方:郁金500克,白矾200克,碾碎后拌匀,一次半勺就水服用,治头晕、打颤。

但因当时医院里只有郁金,没有白矾,于是张某便到来到郭村镇其堂兄开的调料门市上买了200克白矾,并与在院所拿的

中草药郁金500克粉碎拌匀后掺在一起。去年12月9日17时许,张某的女儿服用后,嘴唇变紫,脸色发青,两眼翻白,家人急忙把她送往医院救治,但终因抢救无效死亡。

据单县检察院办案检察官介绍,菏泽市公安局物证检验报告显示,张某女儿服用的“白矾”竟然是俗称“硝盐”的亚硝酸盐。据张某堂兄供述,这些硝盐是前段时间一家饭店托其购买用来煮狗肉的,但因饭店不要了,就放在了一边,谁知竟因为粗心,把硝盐当成白矾卖给了堂妹。

据介绍,亚硝酸盐为白色至淡黄色粉末或颗粒,外观及味道都与食盐相似,食入0.3-0.5克的亚硝酸盐即可引起中毒甚至死亡。目前,此案检察机关仍在进一步审理中。

●中国旅游强县 ●国家级风景名胜旅游区 ●国家森林公园 ●国家地质公园 ●中国最佳避暑胜地 ●中国十大最美海岛

国际休闲度假岛 长岛

长岛县旅游局: 0535-3213218
详情登陆www.sdcd.gov.cn

各大旅行社均可报名

长岛县旅行社: 0535-3213218

咨询电话: 0530-5385005 5505266 6266069 6200076